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Sátorai] a-Ujhely, 1880. február 22. Tizenegyedik évfolyam.

ELinCETÉSI ÁS:
Égisz ivre fi frt.
Félívre 3 ..
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szára áia 20 kr.

A nyilV.értei minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN
(Megjelenik minden vasárnapon.)

EISBETÉSI BU :
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetttk s kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint, 
minden [3 centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén-
nyomdájába küldendők.

Megyénk székvárosának ön- 
kormányzata.

in.
Van a városnak a községi törvény szelle

mében alkotott szabályrendelete is; de ez még 
napvilágot nem látott s mig utána nem nézhettünk 
mit tartalmaz. Annyit azonban előre is bátran 
jelezhetünk, hogy abban ugyan sok szép lehet 
megirva, de kevés van teljesítve.

De a feltevések fellegéből térjünk a valóság
mezejére. „ , . ,

Uoy tudom, volt a városnak rendörépiteszeti
és szépftészeti bizottsága, tanúskodnak e mellett 
a közelmúlt időben a városban emelt rendsze
resebb, városias kinézést mutató épületek, utczák 
stb.. de hogy hova lett e szép intézmény lássuk :

Eltörpült, felemésztetett. Felemésztette bi 
zonyos egyéni pöffeszkedés, mely magának min
denhatói erőt követel s másban ennek feláldozza 
a szépet, jót és nemest.

És ezen mesebeli állatka pillanatra csak
ugyan megmutatta, hogy mindenható, hogy tud 
még törvényt is magyarázni, de csak féloldalról 
s elérte azt, hogy győzelem hirdető, arcza kegyes 
magán pillanatokat vívott ki; de hogy mily áron 
vitte győzelmét keresztül : arról a konika hallgat, 
s csak a következés mutatta meg eredményét.

Egy szóval a volt nemesczélu városi rend- 
örépitészeti és szépitészeti bizottság rövid, de 
eredménydus élete letűnt s lett helyette egy 
nagy — semmi.

Ugyan kérem, nem nevetséges dolog e az, 
egy ily eredménydusan működő testületet egy 
tízezer lakossal, nagy intelligentiával biró megyei 
székvárosban semmivé tenni és reá tolni, erősza
kolni a járás szolgabirájára, melynek halmozott 
teendője miatt sajat zsebéből kell irodai személy
zetét kiegészíteni, hogy ügyei fenakadást ne szen
vedjenek? — Ügyé bizony nevetséges.

De hát ezt bizonyos tekintetekből meg 
kellett tenni.

Érteném, ha ama testület törvénytelenül járt 
volna el, de midőn a közjó érdekében egyik hi
vatali testnek terheit könyiteni volt hivatva __

akkor csakis az előbb elmondottakat látom iga
zolva.

S mi történik most a rendörépitészet és j 
szépitészet terén.

A szolgabiróhoz beadott kérvények átkvil 
detnek a városhoz véleményezés végett.

A vélemények helyszíni szemle alapján ho
zatván meg, már magába azon oknál is, 
hogy vélemény kéretik — talán kötelező volna 
a hivatali asztalnál meghozott határozatokra nézve ?

Nem, sőt gyakran a hivatalos szobában, a 
négy fal között meghozott határozat, kicsinyes 
érdekek miatt, a közjó rovására, a helyszínén 
tett tapasztalatból eredeti véleménynyel éppen 
ellenkező.

Sőt példát tudunk rá, hogy a vélemény 
tüzrendöri szempontból és magán jogokba ütkö
zött építkezéseket csak is ezek figyelembe vétele 
mellett s bizonyos czélirányos változtatásokkal 
óhajtott engedélyezni — a négy fal közt meg
hozott szolgabirói határozat éppen ellenkező volt 
a véleménynyel — nem tekintve magán jogi 
sérelmet, nem tekintve a nagy közönség veszély- 
nek leendő kitevését — annyira engedett a ki 
csinyes érdeknek a közérdek rovására, hogy még 
a véleménynyel ellenkező határozatot is az ér
dekeltnek, vagy legalább is megbízottjának en
gedte saját hivatalában megfogalmazni, mely 
eredeti fogalmazványt az iratok között láttuk

Ezt értük el városunk egy oly intézményé
vel, melyet, midőn szabályait egykor a megyei 
tiszti szék jóváhagyta — példaképen állított fel 
a megye közönsége elé és azt behozni minden 
községbe — járás szolgabiráit utasitotta.

Hajh ! de az akkor volt! ma nem úgy van, 
mert ma az utcza járhatóvá tételét is a nemes 
vármegye a rendörépitészet közé számítja és leg
alább elvileg eltiltja községeit a község belsejében 
lévő sárfészkeknek szolgabirói jóváhagyás nélkül 
leendő kiépitésétöl.

Ezek a mai kor democratikus eszméi 
nálunk Zemplénmegye székvárosában, nem csuda 
tehát, hogy ezen eszméktől már nagyon megijedt 
megyénk székvárosa és erőszakkal aristocrata 
akar lenni.

A kassai ügyvédi kamara évi 
jelentésének tervezete.

Az 1874. 34. t. ez. 32-a rendeletéhez képest, 
van szerencsénk az 1879. évre vonatkozó általános 
jelentésünket következőkben felterjeszteni:

I.
Kamaránkhoz az 1879-ik év végéig beérkezett 

összesen 1139 ügydarab; ezekből 635 a folyó-, 
504 pedig a fegyelmi természetű ügyekre vonat
kozik.

A múlt évről elintézetlenül maradt 1 szám s 
igy elintézésre várt összesen 1140.

Ezekből 35 választmányi és 21 fegyelmi ülés
ben elintéztetett 1132 szám; ülésen kívül 7 és igy 
elintézetlenül maradt az 1879. évről 1 szám.

Felvétel iránt folyamodott 11 ügyvéd, egynek 
felvétele pedig még a múlt évről függőben maradt; 
elintézésre várt tehát 12 felvétel; ezek közül 10 
felvétetett, 1 elutasittatott. egynek felvétele pedig 
fügöben hagyatott. Az ügyvédi lajstromból kitörül- 
tetett 7 és pedig önkéntes lemondás folytán 2, el
halálozás miatt 3, a kamarának területéről történt 
elköltözés következtében 2 ügyvéd, maradt tehát 
az év végével bejegyezve 211.

Közgyűlés tartott az 1879-ik év folyamában: 
2. Bűnügyekben védő ügyvédül 26, amennyiben a 
s.-a.-újhelyi trvszék önmaga szokott védő ügyvé
deket kinevezni, polgári ügyekben pedig pártfogó 
ügyvédül 24, igy tehát összesen 50 ügyvéd nevez
tetett ki. Hitelesíttetett 6 ügyvédi könyv. Gond
nokul kirendeltetett 3 ügyvéd.

Az ügyvédjelölteket illetőleg a múlt év végén 
be volt jegyezve 66; az 1879. évben felvétetett 20 
és pedig 12 felvétel, 8 pedig e kamara területére 
történt átköltözés folytán. Be volt tehát jegyezve 
az év folyamában 86 ügyvédjelölt.

Kitörültetett: a kamara területéről történt 
elköltözés folytán 14, az ügyvédi vizsga letételénél 
fogva 6, egyéb oknál fogva 13, összesen 33; beje
gyezve maradt az év végével 53 ügyvédjelölt.

A fegyelmi ügyekre vonatkozó statisztikai 
kimutatás lényege a következőkben összpontositható.

Az 1879. év folyamában beiktatott 1139 sz.

Két év
„Az én éltem regényéiből.

— Töredék. —

me, félj egy zek egy igénytelen, de dicső ! 
események között lefolyt élet gyermek
korszakából egy pár vonást. — Talán 

lesznek, kik — e korban még szintén csak gyer
mekei e hónak s ma életerős férfiai annak: szuny 
nyadó kedves emlékeiket ismervén fel e vonásokban, 
némi érdekkel olvasandják azokat • talán lesznek 
az uj nemzedékből is, kik megismervén e kort 
ez oldalról is, még inkább fogják tisztelni tanulni 
tetteit és szellemét, mely lelkesítve férfit és 
gyermeket, honfiúi lánggal égő oltárt emelt ez 
utóbbinak gyenge kebelében is.

IS^S—lS4t©.

Aztán elérkezett az idő, melyben meg kel- 
: lett kezdenem lerakni az alapot „jövőm épüle- 
I téhez.*

Azt mondják, aki olvasni, irni megtanult, 
annak kezébe adták a kulcsot, melylyel benyit- 

í hat a szellem világába, a szív, ész és értelem 
1 kincseinek tárházába. Ez, aki azt a kulcsot bírni 
;f a<ája, nagy jótéteményt miveit az velünk. Nekem 

< ezt a kulcsot Turcsányi János elemi tanító — az 
a jó, már megboldogult „Zsáni bácsi* — adta, 
Munkácson, Beregmegyében. Már élőszóval nem 
mondhatok neki hálát; legyen fölötte könnyű a 

| föld, legyen emléke áldott . . .

Az ö kezei alól mentem át a gymnáziumba 
szintén Munkácson. Volt akkor ott egy hat osz
tályú magán gymnázium, „Pecz iskolájáénak 
hívtuk, mert a város és mások segélyével egy, 
a köznevelés-ügyért buzgólkodó tanférfiu: Pecz 
Károly alapította és szerezte. Nagy legénynek 
tartotta magát, ki a „Pecz-iskolába* járhatott. 
Vannak-e még. kik meg-megemlékeznek e gim
náziumról? Lehetnek, hisz a 40-es években négy
öt szomszédos vármegye iffai keresték azt fel; 
sokan élhetnek még, kik tudományuk emez első 
forrására hálásan emlékezhetnek.

A gimnázium első és második osztályában 
Jankovics Imre volt tanárom, ki azon korban 
nagyon tapintatos, ügyes tanár volt. A ,kisded- 
óvóknak* még csak hire szállt el a kis városba 
és ö már gyakorolt kisdedóvó volt. Modora, va
lamint a többi tanároké, úgy az övé is valódi 
patriarchális modor volt; csak úgy voltunk a 
„Jankovics ur* iskolájában, mint otthon a .gyer
mekszobában* és a gyöngéd, gondos apa velünk. 
Az a nyájas tekintet, az a szelid hang, az a ta
pintatteljes jóakaró figyelmeztetés soha sem fog 
emlékezetemből elmosódni. Mintha most is halla
nám gyöngéd, halk szavait, midőn a közöttünk 
legkisebb két fiúcska Lieb „sóperczeptornak* nem 
a rendes tanításokra, mint inkább iskolai „szok- 
tatóba* járó fiai: Lieb Aurél és Miksa (a kis 
„Miczi*) a most már világhirü festő-művész: 
Munkácsi Mihály — az iskolában elszenderedtek: 
„menj csak — szólt a gyöngéd tanár, valamelyik 
idősb fiúhoz — hozd el szobámból a „kocsi
párnát.* (Jankovics az iskolahelyiségében lakott) 
Elhozták és ö gondosan fektette rá a két kis 
göndör fürtös fiút, mintha csak a szendergő gyer
mekek dédelgetése volt volna hivatása.

Ez alatt a gyöngéd, jó tanár alatt végez

tem be 1847. év augusztus végén a második 
osztályt. Ha jól tudom, most is él Munkácson. 
Legyen élete hosszú és megelégedett; legyen 
szeretve, tisztelve úgy, mint szeretem, tisztelem 
én ... .

A harmadik gimnáziumi osztályt ugyancsak 
Munkácson kezdtem meg 1847. év november 
elején. (Akkor még novembertől-augusztus végéig 
tartott az iskolai év.) Az első 4—5 hónapban, 
úgy köriilbelöl 1848. év márczius közepéig csak 
sorakoztunk még valahogy a Múzsa körül; az a 
csendes humorú, óvatosan tréfás kedélyű jó ta
nárunk, a már nem élő Czuprák János csak ösz- 
szeiartott beunünket addig; de a 48 iki márczi- 
usi napok után a tanuló gyermeket is kivették 
sodrából a szokatlan hazai események . . .

Van-e férfiú ma, ki mint serdülő fiú akkor 
ne hitte volna magáról, hogy annyi között ö 
is egy, kinek — ha porszemnyi-számba vétetett 
is — kell valamit tenni a hazárt, érte, ha kell, 
még mégis halni ?! ! !

Mi legalább azt hittük akkor!
Mozgalmas, válságos — de szép. nagyon 

szép idők voltak azok! Én majd örömtől resz
ketve, majd szivszorongva, könytelt szemekkel 
gondolok emlékökre is.

Miért ?
Ki tudná azt elmondani! Csak érezni lehet 

azt, érezni annak, ki e dicső kor szellemét be- 
szivta, magasztos élményeit átélte s lelkesültsé- 
gétöl ittasuk, kebele hullámzott í . -.

Ah, mi mámoros lelkesültség volt is az t 
Elragadta a földmivest ekéjétől, az üzért üzleté
től, az iparost műhelyétől, az irót asztalától, a 
tétlent tétlenségétől, el mindenkit minden ma
gán ügyétől, — hogy a közügyhöz, hogy az 
egyetlen munkához: a harcz munkájához, — egy



közül 504 volt fegyelmi természetű. Beadatott pe
dig 61 ügwéd ellen 97 panasz, melyekhez a műit 
évről folyamatban maradt 7 hozzá számítva, elin
tézésre várt 104. 4

Ezek közül megszüntettetett: illetektelenstv
ből 8, tényálladék hiányábal 23, visszavonás áltál 

A fegyelmi eljárás 10 esetben rendelte e e , 
megintés pedig alkalmaztatott 3 szór. 28 panasz, 
részint a kir. törvényszékhez, részint más ügyvédi 
kamarához történt áttétel, részint pedig más módón 
lett elintézve, folyamatba maradt tehát 2d panasz.

Fegyelmi eljárást elrendelő határozat ellen o 
esetben adatott be felebbezés, melyek a nmgu m. 
kir. curia fegyelmi bíróságától, mind helyben ha
gyatva érkeztek vissza.

Vádhatározat hozatott 13 ügyben; ezek közül 
6 ellen adatott be fellebbezés, visszaérkezett 6 es
pedig helvbenhagyólag. , ..

Végtárgyalás tartatott vádhatarozat alapjau 
10; vétkesség ti, nem vétkesség pedig 4 esetben 
mondatott ki: Írásbeli feddés 2 esetben, pénzbírság 
3. ideiglenes felfüggesztés pedig 1 esetben alkal- 
máztatott

II.
\z ügyvédség és a jogszolgáltatás telén tett 

tapasztalatainkat az 1874. 34. t. ez. életbeléptetése 
óta évenkint felterjesztett évi jelentéseinkben rész
letesen kiemeltük, rámutattunk azon hiányoki a, és 
hézagokra, melyek igazságszolgáltatásunk felvirág
zása tekintetéből törvényhozás utján haladéktalanul 
megszüntetendők, kiemeltük azon hiányokat is, me
lyekben az ügyvédi rdtts tárgyában megalkotott 
törvény szenved, sőt e tekintetben sz. alatt kelt 
jelentésünkkel Excellentiádhoz részletesen kidolgo
zott javaslatot terjesztettük fel. megjelöltük azon 
abnormis viszonyokat es újabban alkotott tölté
nyeket, melyek által az ügyvédi kar létfeltételét 
veszélyeztetve látjuk s melyekben a közjóiét s 
különösen az igazságszolgáltatás érdekéből segíteni 
és változtatni elodázhatlan szükség.

Tettük ezt magunk és a közérdek iránti kö
telességérzetből annál nagyobb lelkiismeretséggel 
és megfontolással, mert meg Valiink győződve, hogy 
a jogszolgáltatás terén szerzett tapasztalataink a 
hazai justitia felvirágoztatásának előmozdítására oly 
becses és fontos anyagot és adatokat tartalmaznak, 
melyeknek figyelembevételét a közjóiét parancsolja.

Sajnálattal kell azonban kijelentenünk, hogy 
a közérdek szülte és a tapasztalás által üdvösnek 
bizonyult eme kívánalmainak és javaslataik mindez 
ideig a magas kormány által figyelembe nem vé
tettek s igazságszolgáltatásunk hiányai ma is ugyan
azok és oly mérvűek, mint a melyek és milyenek 
voltak előbbi jelentéseink felterjesztésekor.

Már pedig bármennyire óhajtjuk is a más 
reformeszméknek minden téren való létesítését, 
ezeknek tulmértékbeni felkarolása és rohamos ke
resztülvitele által az igazságügy valódi érdekéről 
és felvirágoztatásáról megfeledkezni, azokat úgy
szólván elhanyagolni nem lehet, nem szabad. Mert 
örök elvitázhatlan igazság marad az ókorban a 
legfejlettebb jogélettel dicsekedhető hatalmas ál
lamnak eme vezérelve: „Justitia regnorum funda
mentum est.u

A mely államban az igazságszolgáltatás lénye
ges hiányokban szenved, a hol ennek felvirágzásé 
csak 3-ad rendű kérdésnek tekintetik, szóval, ahol 
a jogélet teljes mérvbeui kifejlődésének szárnya 
szegve van, ott a más különben üdvös intézmények

ál.-l » .’f.„thm rA-
kuzérdek felvirágzása, az aliam

“"‘t'Mtí1-i is mindannyiszor, vaiakány-
szor évi jelentéseinket felterjesztettük.

Kötelességérzetünk tehát e tetette be. e o 
szeli nyugodt s ha mégis -g^sagsZOlgaUagm 
most sem fejlettebb!., mint volt évekkeli ezelot^ 
hs annak annyiszor feltüntetett hiány* ... tben a
mindez ideig nem orvosoltattak e
felelősség bizonyára nem mi reánk haiamuK.

Nem akarván tehát ismétlésekbe bocsátkozni 
mit önérzetünk is tilt, bátorkodunk nmgodnak az 
1874. 34. t. ez. életbeléptetése óta evenkint telte 
jesztett jelentéseinkben foglalt tapasztalatain^ e. 
javaslatainkat figyelmébe ajanlam es ezek aj 1J 
a szükség parancsolta intézkedések megteteleie
felkérni.

Különfélék.
Rendkívüli megyei közgyűlés lesz f. h. 24-en. 

Tárgva a megvei inség-ügy és pedig a közmunka | 
és közlekedési minisztériumnak az ínség enyhítésé 
czéljából a megye területén engedélyezett közmun
kák tárgyában leérkezett intézvenye. A közgyűlést 
megelőző napon a megyei Ínség ügyi bizottság is 
tanácskozmánvt tart az alispán elnöklete alatt.

A népkonyha áldása. Annak mondhatjuk, mert 
a hol naponként 250—270 éhezőnek az öulentai- 
tás legelső tényezőjét nyújtja ajkához a legma- - 
gasztosabb erények egyike: a női könyökűiét, azon 
intézmény a fentebbi jelzőt igazán kiérdemli. iNem 
akarjuk ezúttal még a közelismerésnek átadni azon 
nemes szivü hölgyek neveit, kik fáradságot, küz- 
ködést nem kiméivé, hetek óta nap-nap mellett 
buzgólkodnak, hogy a szenvedők nyomorát eny
hítsék ; e kedves kötelességet a munka betetőzé
sére tartjuk fel, de lehetetlen megállítunk, hogy 
a szenvedők nevében időközönként is ne tolmá
csoljuk azok háláját s fel ne hívjuk a nagy közönség 
figyelmét e zajtalan, de a XIX. század humanismusat 
igazi fénybe helyező működésre. A kicsiulés, a 
kétkedő zsugoriság s a szívtelen fontoskodás^ most 
már nem suttog s mig kevés idő előtt e tényke
désben a hiúság kielégítésének vágyát szerette 
felismerni csak, most már vissza kell vezetnie 
téves Ítéletét a meggyőződés igazságához. A nyo
mor, az ínség nincsen ugyan ezáltal teljesen 
elenyésztetve, de Poe Edger hollója mégis ritkábban 
vágja oda „sohasem14 refrainjéta kétségbeesőnek, mert 
van még emberbarát, van remény s van balzsam 
Gileádban.

ínséges vaddisznók. A téi kitartó szigorává 
! mutat, hogy a városunk felett emelkedő „Kopaszka14 

hegyen tegnapelőtt egy egész falka (a kei ülő 
; állítása szerint 90—100 db.) vaddisznó húzódott 

keresztül fényes nappal, úgy hogy a városból 
szabad szemmel lehetett látni, amint egymás nyo
mában vonultak a Sátovhegy felé. Az utóbbi na
pokban ismét nagy havazás volt felföldi hegysége
inkben s valószínű, hogy e körülmény kénvszeiité 
a nvájat vándorutjára, hogy enyhébb vidéken ke
ressen élelmi forrást, habar csak íovid időié is. 
Ebből az látszik hogy az Ínséges idők sanyarusá- 
gaitól még a vadak sincsenek megkímélve.

A földművelési minisztérium kebelében a borá
szat emelése végett teendő intézkedésekre nézve 
kiemelhetjük, hogy az ország borászati térképének

kinvomatásán kívül az ország bortermő községeinek 
vidékenként összeállítása folyamatban van. Ezen 
kívül a törvényhatóságok utján az ország összes 
számbavehető bortermelőinek czimei a termelt, 
illetőleg eladó bormennyiség megjelölése mellett 
özszegvüjtetnek. Ily módon nem csupán a kormány 
lesz "a termésekről kellőleg tájékozva, hanem 
egyszersmind a külföldi borkereskedőknek, kik
uTabt) időben mind sűrűbben fordulnak a minis*, 
teriumhoz, teljesen megbízható adatokkal fog szol
gálhatni hol és mennyi eladó bor van rendelkezésre 
s'mily iskolázáson mentek keresztül az eladásra ; 
szánt termékek. ,

Vér lázitó gyilkosság. Baranv Janos toronyai 
lakos közelebb eladta házát férjnél levő leányának 
s ez a vételárt ki is fizette, azonban nem viselvén 
a pénznek kellőleg gondját, azt vagy elveszte, vagy 
pedig valaki tőle eltolvajolta. Az apa gyanúja 
legelsőben is leányára, - kivel egy #hajban lakott 
— esett, mely gyanúja alapján t. ho 17-en leánya 
szobájába tört s követelte pénzét vissza A leány 
elutasító magától az alaptalan vadat de a bősz 
apa mitsem adott szavaira, sót fegyverét raemelte.
A nő ártatlansága érzetében ismetelten tagadta 
bűnös voltát, mire ez czélba véve s irgalom ne kul 
keresztül lőtte. A fegyver seréttel leven töltve 
isszonyu rombolást vitt véghez a szegény non, 
Uoy hogy az nehány perez múlva meghalt. Az apa 
nevét bitorló vadállat rögtön elfogatott s most a 
sátoralja-ujhelyi börtönben várja méltó büntetését.

Választási mozgalom. A Füzesséry bandor 
halálával megürült k.-helmeczi választó-kerület, 
orsz. képviselő-jelöltjeül, a f. hó 19-én Bélyben 

I tartott értekezlet Pilisy Ferdinandot léptette tel.
A jelöltséget — mint halljuk — Pilisy elfogadta. 
Programiját még eddig nem ismerjük, azonban 
annyit tudunk: hogy megválasztatása esetén az ellen- 

j zék" egy-vagy más árnyalatához fog csatlakozni. 
Adjuk % hirt minden kommentár nélkül, lévén 
lapunk oly társadalmi orgánum, melynek öszhang- 
ját a politikai vélemény-harczok dissonancziájának 
nem szabad megzavarni.

A sztropkói járásbeli Ínségesek javára nevezett 
járás inségi bizottsága, f. hó 5-én Sztropkón ke
délyes tánczmulatságot rendezett. — Tekintetbe 
véve az uralkodó viszonyokat, a hely távolságát s 
úgyszólván elkülönzöttséget, a rendezők fáradsá
gának sikere fényesnek és meglepőnek mondható. —
Á terem diszitése, a rend s minden intézkedés 
összhangzatossága kívánni valót nem hagyott bátra 
s mégis háttérbe szorult mindezen fény a valóban 
díszes hölgykoszoru mellett. — A bál mintegy 
140 irtot jövedelmezett az ínségesek javára. — Fo- 

: gadják a lelkes rendezők a kedélyes mulatságot 
nyert közönség, de főképen a segélyben részesült 
szegénység őszinte köszönetét sikerkoronázta mű
ködésükért, A hölgykoszoruban kitűntek, a mennyire 

! szerencsénk volt neveiket megtudnunk: Füzesséry 
Gyuláim, Kossuth Elekné. Kacser Hermanné, Ta- 
masko Istvánná urnők, Füzesséry Róza, Füzesséry 
Emma, Gracza Berta, Majer Etelka, Sztavinszky 

| Anna es Sztavinszky Etelka kisasszonyok — s ezen 
szép hölgykoszoru úgy szólván kimagaslott a jelen 
uralkodó s oly gyakran esztelen fényűzésből az 
öltözetek egyszerűsége által, melyektől azonban az 
ízlést eltagadni korántsem szándékunk.

Homonnai levél. „Városunk egy hónap lefor
gása alatt ma másodízben nevezetes választás szín
helye volt, — Az első — a jegyző választása -

czélhoz: a haza megmentésének legszentebb czél- 
jához gyűjtsön össze ifjút és férfit, gyermeket és 
aggot...

Maradhatott-e a tanuló — ha gyermek 
volt is — a honfiúi lelkesültségszülte általános 
mozgalmak közepette előbbi foglalkozása : könyve 
mellett. Ölhette-e magát a száraz „que maribus* 

lelket ölő magolásával a kornak különben 
is meg nem felelő iskola padjai között, midőn 
kint a derült ég alatt a lelkesült tömeg hullá
mozva járt fel s ala az utczákon, és a beregi 
önkényteseknek a ráczok ellen a szent-tamási és 
perlaszi sánezokhoz lett indulása alkalmából eget 
rázó hangon zengte a következő rögtönzött dalt, 
melynek dallama a „Kossuth Lajos azt üzente 
czimü dalban ma is úgy lelkesíti a magyart .

„Kisütött a nap sugára 
Édes anyánk — szent hazánkra;
Frevseisen*) a kapitányunk,
Füzesséry főhadnagyunk - 
Éljen a haza!*

Bizonyára nem kellett a könyv, az iskola, 
nem — bár mennyire szerettük — a tanár. A 
hazáért küzdeni tényleg nem mehettünk — hisz 
gyermekek voltunk rneg, de az utczai hazafiul 
tüntetésekben, a lelkesítő honfi-dalokban szó
val, mindenütt, hol népszónoklat, népgyülekezés 
s hol az „éljen*-ek harsogtak, ott voltunk mi is, 
mintha nélkülünk meg sem fordulhatott volna a 
haza sorsa! Ez kétségkívül, nem volt helyes, de 
akkor kimentette az idők szokatlansága s az 
események rendkivülisége.

Ily körülmények között csakhamar befejez
tük a tanévet. Hiszen a tanár sem volt a régi; 
ö is úgy tanított, mint mi tanultunk, az 6 lelke

*) Freyseisen Gyula és Füzesséry Gábor Beregmegyé- 
ben akkor közkedveltségü ifjúi honfiak. Ezek s ha jól emlék- 

fiav Tánne voltak az önkénvtesek tisztei.

is ott járt egyedül, hol millióke : a haza fenye
getett ügye körül.

1849. mar nem talált bennünket az iskolá
ban, de talán iskolát is keveset, az egész ország
ban. Munkácson legalább szünetelt a rendes is
kolázás : legfeljebb egy két túlbuzgó s a rendkívüli 1 
hazai események közepette is az ifjúság oktatá
sara időt találó tanár tartott úgy a saját lakásán 
vagy nyárban kertjében olyan privatissimum-féle 
előadást. Igv tett péld. az én most is élő Szik- 
szav Károly bátyám, ki a felsőbb osztályoknak 
volt amilyen erélyes, olyan jeles és sikeres ta
nára. Eljárt hozza, aki épen akart és a mikor 
akart, vagy aki szemben a mozgalmas időkkel 
is birt idónkint annyi nyugalommal, hogy a tu
dományokban való elhaladására gondoljon.

De vajmi kevesen voltak ilyenek. A magam- 
féle élénkebb mozgékonnyabb fiuk hallani sem 
akartak az iskoláról, mondhatom, nem tanulási 
restségből, vagy könnyelműségből, mert péld. én 
is és mások is többen, valamint később, úgy 
ekkor is a tanulni vágyó, akaró legjelesebb ta
nulók sorában voltunk minidg.

Igaz, hogy a legtöbb közölünk csak I3—14 
éves volt s mint ilyenek, egyebet nem tehetvén 
csak a lelkesülésben nyilvánitánk gerjedő honfiúi 
érzelmeinket, mi különben magában is boldoggá 
tett bennünket: voltak azonban olyanok is, kik
15__16 évvel dicsekedhettek s kik csekély szá
műk daczára előttünk kisebbek előtt irigyelt meglett 
boldog „férfiak*-ként tűnhettek fel.

Hogyne! — hisz az ilyen elérhette már az 
akkori magyar ifjúság öröme, boldogsága neto
vábbját: tagja lehetett a világot bámulatra ra
gadó — legvitézebb, leghősiesebb hadsereg — az 
1848 49-iki halhatatlan, dicső magyar honvéd-

Ó be boldogság volt nekünk kisebbeknek 
csak annak tudata is, hogy egy-két 15 —16 éves 
társunk elérte legszentebb, legmagasztosabb czél- 
ját: a haza védhetését; boldogított a tudat, hogy
ha még mi nem is, de ők, ami társaink, barátaink 
azok: — honvédek! . . .

Nem képes azt toll leírni, hogy ujjongott s 
csaknem sirt örömében az a sok félgyermek — 
félifju, midőn közölük az idősbek: Danes Gyuri, 
Szenkószki Rudi, Dobrojevics Gyuricza és Palá- 
gyi Jóska, részben iskola, részben játszó társaik
között honvéd egyenruhában megjelentek..........

De azt az általános lelkesültséget sem lehet 
eléggé híven leirni. melylyel a beregi fiatalság 
szülctés-és polgári állás különbsége nélkül a hon
védsorozó bizottságot ostromolta.

Csak úgy bámulta az ember, hogy azok a 
bátortalanabb „verhoviniai* ruthének úgy, mint 
a bátor, délezeg „tiszaháti* magyar legények, 
mily lelkesültséggel jelentkeztek katonának, — 
annak, mitől ezelőtt irtóztak s elrejtőztek, vagy 
legrosszabb esetben talán utolsó garasukkal a 
sorozó orvos ajtaján esedeztek az „untauglich* 
szó kimondásáért. Most azonban az ellenkezőre 
ajánlották volna fel vagyonukat, de nem kellett: 
megadták az örömöt és boldogságot nekik; el
vitték katonának — és lett belőlünk honvéd, dicső 
vitéz, élni-halni kész — honvéd, minőt az ég 
csak jó kedvében s talán egy évezredben csak 
egyszer teremt !!!...

Ilyen fiukól állott az az 1848-49-iki ma
gyar honvédség Ezek a fiuk tiporták le az ed
zett, gyakorlott osztrák hadsereget! Ezek adtak 
munkát és minő gigászi munkát, az óriási orosz, 
koloszszusnak, az éjszaki fergetegnek ! . . .

(Folyt, köv.)
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múlt hó 20-án történt és becses lapjában jelezve 
v0)t _ Ma történt a volt főbíró leköszönese folytan 
a főbíró választása. - E választás lefolyása az 
előbbivel annyiban analog, hogy ismét 11 szavazat 
döntött, azon különbséggel, hogy a multinál 11 
szavazat többség volt és 841 szavazó, — most 
pedig összesen 11 szavazó volt s ezek egyhangúlag 
választották meg Zámbory Ödön urat főbírónak. A 
választás kitűnő renddel folyt le. az elnök részre- 
liajlat la u vezetése alatt. — A csendbiztosnak ez 
úttal nem jutott szerep; a tinánczok sem folytak be 
ez alkalommal. Óvátiók a választók Ínséges volta 
folytán elmaradtak, csak a város lett kivilágítva, - 
amennyiben az utczalámpások fel gyújt attak. Az iz
raeliták inkább értelmiség tekintetében voltak kép
viselve. — A választás megünneplése alkalmából, 
holnap az ungvári zsidó templom elárverezése 
folytán disponibilitásba esett kántor hangversenyt
rendez. “ , /

Terebesi levél. „A terebesi insegesek szama 
oly aggasztó növekedést tüntetett már fel, hogy a 
segélyezésnek is az áldozatkészség közönséges ha
tárain túl messzire kiható mértékben való sürgős 
szükségessége mindinkább hangosabban nyilvánult. 
De a milyen nagy a szükség, oly nagy és gyors 
volt a segítség! — Eltekintve a kormány utján 
nyert segélytől, a legbálásabb elismerés illeti kivá
lóan gróf Ándrássy Gyuláné ö excljat, kinek ki- 
apadbatlau nagylelkűségéből már mintegy öt hét óta 
125 ember nyer naponkint a gróf kastélyban tel
jesen kielégítő élelmezést; úgyszintén gróf And- 
rássy Gyula ö nagyméltóságát, ki 100 métermazsa 
kukoriczát bocsátott az Ínségesek felsegelyezenel 
működő bizottság rendelkezésére. Nagy lendületet 
adott a segélyezés rendszeres és minden irányban 
me°ftílelő eszközlésére Zsulávszky Endre tiszti ai to
ur °__ az ő indítványára történt, hogy a városi
közköltségből 50 111. mázsa tengeri, csakugyan ma
gának Zs. urnák közvetítésével — beszereztetett; 
0 volt kezdeményezője a magánosok közt megindí
tott gyűjtésnek, amelynek élére saját részéről te
temes adakozással állt, olyformán, hogy ez utón 
10 métermázsa tengeri és szép pénzösszeg gyűlt 

__ Legüdvósebbeu gondoskodott azonban Zsu
lávszky ur azon helybeli telkesekről is, kik minden 
vetőmag hiánya miatt, földjeiket tavaszszal el nem 
vethették. Az ő közbenjárása folytán kapott ugyanis 
50 terebesi gazda a terebes-gálszétsi hitelbanktól

vetőmag beszerzésére előnyös feltételek mellett 
50_50 Irtnyi pénzelőleget. Ilyen munkásság és in
tézkedés ajánlható mindenütt, mert az ephemer 
jótékonyság a mai rendkívüli időben elégtelen, ha 
egyszersmind a földmi velő népnek módot nem nyúj
tunk: hogy földjét bevethesse és már ez évben
gyümölcsözővé tehesse." ,

Tályáról Ívják, miszerint közelebb a r. k. is
kolaszék sorsjátékkal egybekötött jótékonyczélu bált 
tartott; melynek jövedelme felerészben az iskolát, j 
felerészben pedig a megalakult „szegény tanulók 
seaclvző egvlet "-ét illette. A tánczmulatságot meg
előzte egy gyermek szinielöadás, melyben az iskolás 
gyermekek"„Marczipán herczegnő" czimü darabot 
adták E szinielöadás felül haladta az ehez kötött, 
várakozást, mert mint Lászy Vilmos színigazgató 
ur megjegyezte reá: még gyakorlott színészeknek 
sem lett "volna szégyenére. Valóban igazolt volt e 
megjegyzése; de hogy az annyira sikerült, — a 
babér °Lászy Vilmos uron kívül, ki két próbán volt 
szives az apró művészeket szakavatott utasításaival 
ellátni. Absbahs Leó urat illeti, ki fáradhatlan szor
galommal nemcsak, hogy szives volt a betanításban 
Lórin ez István tanítót is segíteni, hanem ezen felül 
határt nem ismerő áldozatot tett s a szükséges 
ruhákat saját költségén oly fényesen állítatta ki, 
ho*ry a szem káprázott a sok arany és ezüsttől 
díszített se yem és bársony láttára. Méltányolta is 
a közönség az említettek buzgó fáradozásait, inert 
a főranguak részéről szerencsénk volt láthatni Wal- 
deck Valeria grófnőt és báró Vay Sándot uiat, 
valamint; Ahsbahs Leó, Bocskay Ignácz, Krosse 
Andrásné, Mezey Ferenczné, özv. Szabó Lajosné, 
Szabó József urak és több tekintélyes családok 
tisztelt tagjait. Elismerésre méltó részvétet tanúsí
tottak az izr. hitközség és más nem kath. hitfele- 
kezetek is, kiknek számát az iparos osztály tömeges 
megjelenése annyira emelte, hogy a tágas terem 
kellően megtelt/A szinielöadás után a kedélyes 
mulatság csaknem virradtig tartott. Felőfizetések 
tiz forint erejéig történtek."

(Phylloxera menteseknek) mondják legújabban 
a szicziliai szőllőket. Mint ugyanis Írják, egy fran- 
czia szőlősgazda ezelőtt négy évvel több ezer 
szőllőtövet hozatott Szicziliából oly vidékre, hol a 
phylloxera a szőllőkben majdnem teljes pusztulást 
idézett elő s e pusztult szőlők közepette a szi
cziliai szőlők közül mindeddig egy sem veszett

ki. (Kissé hihetetlen, ha csak abban nem leli 
magyarázatát, hogy az elpusztult talán nagyobb 
terjedelmű szőlőt a rovar teljesen elhagyta volt 
már előbb táplálékhiány miatt ?)

Iparosaink figyelmét felhívjuk a „Magyar ipar" 
czimü kitűnő gonddal és szakavatottsággal szerkesz
tett lapra, mely az „országos magyar iparegyesület" 
közlönye s megjelenik havonként, kétszer. Szer
keszti Mudrony Soma, főmunkatársak Ráth Károly 
és Streitman József. A lap mind kiállítását, mind 
tartalomra nézve bátran sorakozhatik a hasonló 
czélu legjobb külföldi lapok mellé. A lap főtörek
vése, hogy az iparos osztály minden rétegeit 
öntevékeny haladásra buzdítsa és egyszersmind az 
előmenetelre vezető utat megmutassa és egyengesse. 
Az előfizetni szándékozóknak a szei kesztöség szí
vesen szolgál mutatványszámokkal. Az előfizetési 
ár egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 ki, négy ed- 
évre/o kr. A szerkesztőség és kiadóhivatal Buda
pesten, Ferencziek bazárja 1. emelet \an, hova 
az előfizetések és megkeresések intézendők.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi árkimutatás.
1880. február 20 an.

Búza ioo klg. súlyú. i hect.
frt.
13

kr.

Gabona ioo , , , 11 —
Árpa ioo „ » » 8 —
Zab 100 ^ ^ ) 7
Kukur. 100 „ „ » 9
Burgonya too „ s » 4 40
Borsó i oo „ ■> y, 14 50
Lencse ioo » » » 11
Paszuly ioo » , » 10 50
Köl. kása ioo „ » > 13
Vaj x liter............................................. i —
Szesz „ ............................................. 34‘A
Marhahús i ki gr.............................................. 1 44
Szalona uj „........................................ 68
Sertés-zsir ,............................................. 1 8o
Széna méter mázsa...................... 3 1- ---
Alom szalma ».................................. | 90

Felelős szerkesztő i kiadó laptulajdonos :

BORTJTH ELEMÉE.

HIRDETMÉNYEK
Hirdetmény.

A sátorára!} a-ujhelyi takarékpénztár

v
ti r

US r/

az intézet helyiségében
l@80-ik évi márcziushó 21-én d. e. IO órakor

tart and van meg, erre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak

tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1879. évi üzlet eredményéről s az ezen jelentésbe foglalt

előterjesztések feletti határozat.
2. A felügyelő bizottságnak erre vonatkozó jelentése.
3. Az igazgatóság által beterjesztett mérleg feletti h atározat hozatal.
4. A közgyűléshez netán beterjesztendő indítványok.
Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1880. fe2ruár 17.

1—3

Dókus József,
társulati elnök.

SCHMIDT fötörzsorvos-féle

FüL-OL A J
megjavítva í>r. Deutsch által, gyógyít 
mindennemű süketséget mely nem vele született, 
nagy áthallás és íülzngás is altala hamar 

eltávolittatik.

Bizonyítvány- — Ezer és ezer köszönet 
a nekem küldött fülolajért, melynek többszöri haszná
lata után teljesen elvesztett hallási tehetségemet, isten 
segélyével egészen visszanyertem. En oly Siket valek, 
hogv a harangszót — daczára, hogy a templom mel
lett lakom — nem hallottam, mig most zsebórám 
ketyegését is könnyen hallhatom. Ismét ezer köszö
net ez áldott szer feltalálójának. .,

Steiner David,
okleveles főtauár Baborsán.

o fr| 10 kr. bérmentes beküldése mel
lett. használati utasítással együtt azonnal es bér- 

mentesen megküldetik.
O-raetz CS-ycLla,

, . - Bécs II. Praterstrasse 49.
3---1 D

Pályázat.

A bodrogközi tisza-szabályozó társulatnál egy igazgató fő
felügyelői és egy mérnöki állomás betöltése rendeltetett el.

Az igazgató fő-felügyelő javadalmazása ál land évi 1500 frt állandó 
fizetésből. — utazás esetén naponként 5 frt napi és úti átalányból.

A mérnöki állomás díjazása álland: évi 1200 írtból, hasonlag 
utazás esetén 5 frt úti és napi átalányból.

Pályázók eddigi foglalkozásokat a mérnökségért pályázó, elmé
leti képességét tanúsító mérnöki oklevelén kívül még az árvíz véde
lemben! jártasságát is, igazolni tartoznak. ,

Megválasztás esetében kötelesek a választmány áltál megha
tározandó helven lakni és semminémü más hivatalt, vagy foglal
kozást nem fogadhatnak el. „ , . ,

Megválasztásuk esetén állomásuk f. évi marczius első feleben
elfoglalandó. . ^ , ...

Pályázati kérvények f. márcziushó Mg a választmány elno- 
kéhez benyújtandók s később figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1880. február 1-én.

A királyhelmeczi gyógyszertárba 
egy 4—6 latin osztályt végzett, so
lid fiú mint

gyakornok
azonnal felvétetik.

A feltételek ugyanott megtud
hatók. 3-3

3—3 Diószegit? János, vál. elnök.



A tnttym niptont mint nzintUnt nynlcnniik in tnl'Mmntatina.
^ J (1879. janu-tr-deczemberrol.)

1. 429 szövetkezeti tag nevén
2. 114 szövetkezeti tag nevén álló

II

- A 1 a-TDtőlce-l^i m itatás.
^5 aarabSO forintos részjegyekre befizetve van ,6,0. * OJ kr ^ ^

,,4 darab törzsbetéti könyvre befizetve van IJO., ^ M------------_

porgalom-kinnitatás.

F. k. sz.
Kr.

1 —80

35—46

Bevétel.
Mult évi pénztári maradványból . •
Havonkénti fizetésekből törzsbetétek után

részjegyek után
Beváltott kötelezvények után . •
Kamatba a kötelezvények után 
Késedelmi kamat és vegyesek után 
Per és végrehajtási előlegekből
Letétekből.........................................
Takarék betétekből .
Kölcsönökből.............................
Tartalék alapra, átiratási dijjakból

F. k. sz.

8—554
Ilii—1144

80
;o

50

Kiadás.
Kitörlött és felmondott részjegyek vissza

fizetésébe .............................. • ' "
Kitörlött és felmondott törzsbet. visszafizetésébe

Készjegvek osztalékaira...........................................
; Kamatra kiadott összeg...........................................

Kezelés és vegyes kiadásokra .... • *
Per és végrehajtási előlegekre 936 frt 37 kr. 
A szövetkezetei terhelő perköl

tségekre .....................................
Danielovicsné-féle padihegy szol

id vétel árába........................
Letétek visszafizetésére . • •
Takarék betétek visszafizetésére 
Takarék betétek kamataira .
Kölcsönök visszafizetésére . .
Kölcsönök kamataira ...
Pénzkészlet 1879. évi deczemberho 31-en

frt kr.

43 frt — kr. 

90 frt — kr.

311846

XXX. IvE érleg-kimutatás.
(1879. évi deczemberhó 31-én.)

T. sz. Vagyon.
1441 drb. leltározott kötvényeken szövetkezeti

tagoknál elhelyezve ...............................................
91 db per alatt álló kötvényeken szö

vetkezeti tagoknál elhelyezve 79-5 *• k- 
melyből 11 db. kötvények értéke mint

behajthatatlan leiraton . . . 896 f. 48 k.
Per és végrehajtás előlegekben .

frt kr.

2it7 f- 27 k.
melyből a behajthatatlanná vált összeg

leiraton............................................... 4N f. 1 2 k.

Ingatlan szőllő birtokban ..... 
Pénzkészlet 1879. év deczemberhó 31-én

105993 46

7028 54

163O 1:

89

I18981 04

T. sz. frt kr.
Teher.

Alaptőke 1087 db egészen kifiz. 50 ftos részjegyekben 
Alaptőke 58 db. havonkint fizetett részjegyekben 

j 14 c]b. „ ,. törzsbetétekben
Tartalék alap..............................
Takarék betétek ....
Kölcsönök..............................
Letétek....................................
1880. évre eső kamatokban, leütve az előre tize

tett kamatokat................................................ ......
1877. 1878. 1879. évekről fel nem vett osztalék .
Az 1878. évi jövedelemből felnem vett kegyadomány 
Jövedelem ..............................

/-

67
118981 | 04

I T7"m J ö v- e d. e lem-kimutatás.

T. sz. Bevétek
Kamat áthozat az 1878-ik évi mérlegtől 1597 fl- 
melyből leütve az előre fizetett kamatokat 1 1 1 ,,
Folyó kamatokból................................................
Vegyesekből: a) Könyvek árából . . 9 f.

b) Ügynökségi jutalékból 227 f.
c) Részjegyek és törzsb.

kés. kamataiból . . 37 f-
d) Kötvények árából . 332 f.
e) Intés dijjakból . . 163 1.
f) Per alatt állott tőkék

kamataiból 1469 f.
g) Vegyes megtérítésekből — f.

frt kr.

148b 47
11867 21

92 k. 
80 k. 
40 k.

2240 81

15594 49

T. sz. Kiadás.
Takarék betétek kamataiba.....................................
Kölcsönök kamataiba.......................................................
Nyomtatványok és kötésére..........................................
Irodai szükségletekre........................._ 7
Tiszti fizetések, biztosok és szolga járandóságaira 
A szövetkezetei terhelő perköltségekre ....
Posta költségekre..............................................................
Állami és községi adóba.................................................
A szegedi árvízkárosultaknak...............................•
Behajthatlanná vált 11 db. kötv. értékeinek leírására 

„ vált per és végrehajtási előlegek leírására 
1880-ra eső kamatokra, leütve az előre fiz. kamatokat 
Jövedelem....................................................................

frt : kr.

487
1524
6388

15594 49

66
53
48

-4-5:o

Kelt Tállyán, 1880. évi januárhó 24-én.
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Boton* József.
pénztárnok.

Bocsl3:a3r,
elnök.

Gönczy János,
alelnök.

Stern IJpót,
ellenőr.

Ezen kimutatás alulirt felügyelő-bizottság által, a kezelési könyvek és eredeti okmányokkal összehasonlittatván: azokkal minden tételeivel ós^zeegyezőne
s helyesnek találtatott. Kelt T á 1 1 y á n, 1880. február 7-én.

A felügyelő-bizottság:
Györy István, Kéler Imre, Baomgarten Miksa.
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MEGHÍVÁS.

n A TALLYAI NÉPBANK MINT SZÖVETKEZET
folyó évi marcziushó i-ső napján délelőtt 9 órakor

Tállyán a községi iskola helyiségében

KÖZGYŰLÉST
tartaná, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak

Fischer és Társa
gazdasági gépgyára és vasöntödéje

ajánlja könnyű és szilárdan szerkesztett

SORBAVETÖ GÉPEIT
merítő, kerék, vető hengerekkel,

Elintézendő tárgyak :
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1879-ik évi üzlet eredményéről, valamint a 

zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a számadások és vagyonmérleg megvizs

gálásáról és ezzel kapcsolatban az igazgatóság, felügyelő bizottság, valamint a kezelő 
tisztviselők felmentvényeinek megadása.

4. A tiszta jövedelemnek mikénti felosztása.
5. Az 1880. évi költségvetés megállapítása.
6. Havi részjegyek és törzsbetétek késedelmes fizetőinek az alapszabályok 

41. §-a értelmében leendő kitörlése iránti határozathozatal.
7. A kisbirtokosok országos földhitelintézetének felhívása a csatlakozásra.
8. Az alapszabályok értelmében netalán beterjesztendő indítványok.
9. Elnök, alelnök, 12 igazgatósági, 3 felügyelő-bizottsági tagnak választása.
Kelt Tállyán, 1880. februárhó 11 -én.

Az igazgatóság.

épeit
Abeerden vagy Smyth után; továbbá) ekéket, boronákat, hen
gereket, töltőgetőket, konkolyválasztókat, tisz- 

tisztitó-rostákat stb. mindennemű

SZIVATTYÚKAT
továbbá: gép Önteményt nyersen és kidolgozva, lefolyó csö
veket, csatorna s egyéb rácsozatokat, kemenczé-

két s egyéb kereskedelmi önteményt.
Mindennemű gépek kijavításai legolcsóbban és pontosan tel

jesítetnek.
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek.

Sátori

károk, 
két p| 
több 
birtokj 
ritettéj 
tése 
nyezzt

óhajtvl 
felől, 
rendelj 
megáll 
panasj 
mege j

jelzett
egy
kapud
zsilip!
22-Íkf
szinvj
leendj
viztöi
maloit
tatva!
épitkd
200 O 
vényt 
Füzes 
,Pap| 
nyug

maloJ
határi

medr|
Alsó
iszap]
megtl
kiméi

bőgj

SZÓI

Nyomatott Sátor alja-TJjhelyben a „Zemplén" gyorssajtóján 1880.


